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Sitzung des Gemeinderates Blindheim am 

14.03.2024 im Rathaus Blindheim 
 

 

Anwesend: 11 Gemeinderatsmitglieder 

Abwesend: 2 Gemeinderatsmitglieder 
 

Der erste Bürgermeister Jürgen Frank eröffnet die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 

Blindheim am 14.03.2024 um 19:30 Uhr und stellt fest, dass alle Mitglieder form- und fristge-

recht unter Angabe der Tagesordnung geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 

Die Sitzung findet im Rathaus Blindheim statt. Gegen die Tagesordnung werden keine Ein-

wände erhoben. 

 

Öffentlicher Teil: 

 
50. Genehmigung des öffentlichen Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 

22.02.2024 

Dem öffentlichen Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 22.02.2024 wird zugestimmt. 

Abstimmungsergebnis: 11 : 0 

 

51. Vorstellung der Machbarkeitsstudie zur Erweiterung des Gemeindekindergar-

tens durch das Büro Asco-Team; Vorstellung der örtlichen Bedarfsplanung; Diskussion 

der Ergebnisse 

Eine Vertreterin des Ing-Büros Asco-Team stellt die o. g. Machbarkeitsstudie vor. Das Konzept 

wird von der Idee getragen, dass die Krippengruppen und die Kindergartengruppen zukünftig 

in getrennten Gebäuden untergebracht werden. Vorteilhaft daran ist, dass beide Gebäude mit 
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nur einem Aufzug barrierefrei gestalten werden können. Als Ergebnis der Machbarkeitsstudie 

lässt sich festhalten, dass ein Anbau möglich ist. 

BGM Frank stellt erste Überlegungen vor, welche Kinderzahlen in Zukunft prognostiziert wer-

den könnten. Dies wird in der nächsten Sitzung weiter diskutiert. 

 

52. Aktualisierung des Flächennutzungsplans: Informationen zum weiteren Vorge-

hen; Diskussion zu vorgezogenen Festlegungen 

BGM Frank regt an, ggf. vorgezogene Festlegungen zu treffen ohne die Fertigstellung des 

FNP´s abzuwarten. So könnte man beispielsweise auf dem Weg Berghausen als eigenen 

Ortsteil auszuweisen weiterkommen. Bisher handelt es sich hierbei noch um eine Splittersied-

lung im Außenbereich mit eingeschränkten Bebauungsmöglichkeiten. 

Auch in Wolpertstetten lässt der jetzige Flächennutzungsplan teilweise sinnvolle Bebauungen 

auf bestehenden Baugrundstücken nicht zu. Daher ist vom Gemeinderat zu prüfen, ob diese 

Festlegung des alten FNP’s noch sinnvoll ist. Wenn nicht, könnte der Gemeinderat beschlie-

ßen, dass diese Festlegung im neuen FNP nicht mehr enthalten sein wird. Dann kann das 

Landratsamt entsprechende Bauvoranfragen weiter prüfen. 

Vor der nächsten Sitzung wird in Wolpertstetten ein Ortstermin stattfinden. 

 

53. Diskussion über die Glasfaserausbaupläne der Telekom 

BGM Frank erläutert anhand der Pläne nochmals die Vorgehensweise der Telekom im Ge-

meindegebiet. Es weist darauf hin, dass Wolpertstetten nochmals erschlossen werden soll. Es 

bleibt zu betonen, dass die Planung und der Ausbau des Leitungsnetzes allein in der Verant-

wortung der Telekom liegen und nicht durch die Gemeinde durchgeführt wird. 

Die Gemeinde kann vorab lediglich Stellung hierzu nehmen. Der BGM bittet das Gremium 

daher, die Pläne kritisch zu sichten und Rückmeldung an ihn zu geben. Anschließend soll die 

Stellungnahme zeitnah abgefasst werden um die Planung und Umsetzung nicht zu behindern. 

 

54. Wünsche, Anträge, Sonstiges 

Der Jugendreferent berichtet über das Jugendprojekt der Landkreises Dillingen „ZAM“ zusam-

men-aktiv-mitgestalten. 

Er berichtet kurz über die Ergebnisse der Jugendbefragung und interessante Angebote für die 

Gemeinden zum Thema Jugendarbeit. 

 

Die nächsten Sitzungen finden wie folgt statt: 11.04.2024 / 02.05.2024 / 16.05.2024 / 

06.06.2024 / 27.06.2027 / 18.07.2024 

 


